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Хронічний генералізований пародонтит (ХГП) та хронічний катаральний гінгівіт (ХКГ) 

посідають одне з провідних місць у структурі стоматологічної захворюваності, як самостійне 

захворювання вони не тільки формують вогнище хронічної інфекції та джерело сенсибілізації 

організму, а й є однією з основних причин втрати зубів, призводячи до серйозних порушень 

зубо-щелепної системи [1, 2, 3, 4]. 

Незважаючи на застосування нових, все більш досконалих фармакологічних схем при 

лікуванні захворювань пародонта, кінцеві результати лікування далеко не завжди можна 

оцінювати, як задовільні. Людство потерпає від загальної сенсибілізації, різних проявів 

алергічних реакцій та неефективності стандартних методів лікування [5]. 

Це є причиною використання лікарями-стоматологами в останні роки для  місцевого 

лікування захворювань пародонту препаратів природного походження. Вони мають унікальні 

лікувальні властивості: здатність чинити спрямовану дію, гарна переносимість при тривалому 

використанні, відсутність негативних побічних ефектів [6].  

Водночас залишаються ще маловивченими питання раціонального застосування 

препаратів природного походження під час індивідуальної та професійної гігієни порожнини 

рота при місцевому лікуванні захворювань пародонту. Використання засобів гігієни та 

продукту біорегулюючої терапії на основі мінералу монтморилоніту під час професійної 

гігієни порожнини рота та під час індивідуального догляду під час місцевого лікування знижує 

запалення в тканинах пародонту завдяки протизапальній активності. 

Метою нашого дослідження було підвищення ефективності місцевого лікування 

пацієнтів з хронічним катаральним гінгівітом та з хронічним генералізованим пародонтитом I 

ступеня тяжкості при застосуванні аплікацій та зубної пасти для домашнього використання на 

основі мінералу монтморилоніту. 

Матеріали та методи. Проведено комплексне лікування 20 пацієнтам (5 жінок та 15 

чоловіків) 1 підгрупи основної групи з хронічним катаральним гінгівітом (ХКГ) у віці від 20 

до 45 років із місцевим застосуванням аплікацій та зубної пасти для домашнього використання 

на основі мінералу монтморилоніту та 20 пацієнтам (5 жінок та 15 чоловіків) 1 підгрупи групи 
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порівняння з місцевим застосуванням аплікацій Метрогіл-дента і зубної пасти Колгейт 12 для 

домашнього використання на тлі професійної гігієни порожнини рота. Також проведено 

комплексне лікування 18 пацієнтам (12 жінок та 6 чоловіків) 2 підгрупи основної групи з 

хронічним генералізованим пародонтитом (ХГП) I ступеня тяжкості у віці від 20 до 45 років з 

місцевим застосуванням аплікацій і зубної пасти для домашнього використання на основі 

мінералу монтморилоніту та 18 пацієнтам з ХГП I ступеня тяжкості (12 жінок та 6 чоловіків) 

2 підгрупи групи порівняння з місцевим застосуванням аплікацій Метрогіл-дента і зубної 

пасти Колгейт 12 для домашнього використання на тлі професійної гігієни порожнини рота. 

Кількісну та якісну оцінку гігієнічного стану порожнини рота проводили за допомогою 

індексу гігієни (ІГ) за Федоровим-Володкіною. 

Результати дослідження та обговорення. Під час обстеження ІГ за Федоровим-

Володкіною  у пацієнтів 1 підгрупи він був 2,31 ± 0,13 в основній групі та 2,32 ± 0,12 в групі 

порівняння. Під час обстеження ІГ за Федоровим-Володкіною у пацієнтів 2 підгрупи складав  

2,67 ± 0,12 в основній групі та 2,66 ± 0,13 в групі порівняння.  

При місцевому застосуванні аплікацій і зубної пасти для домашнього використання на 

основі мінералу монтморилоніту у пацієнтів з ХКГ ІГ через 1 місяць достовірно знижувався з 

2,31 ± 0,13 до 1,16 ± 0,04 (P < 0,001), а при місцевому застосуванні аплікацій Метрогіл-дента і 

зубної пасти Колгейт 12 для домашнього використання знижувався з 2,32 ± 0,12 до 1,32 ± 0,05 

(P < 0,001). Але між цими показниками була вірогідна різниця (P < 0,017). Через 6 місяців після 

комплексного лікування пацієнтів спостерігалися такі зміни показників у порівнянні з 

терміном спостереження в 1 місяць. При застосуванні аплікацій і зубної пасти для домашнього 

використання на основі мінералу монтморилоніту та при місцевому застосуванні аплікацій 

Метрогіл-дента і зубної пасти Колгейт 12 для домашнього використання ІГ підвищився до 1,31 

± 0,06 та 1,42 ± 0,04 відповідно (Р > 0,05).  Отже, у віддаленні терміни спостереження (через 6 

місяців) при застосуванні аплікацій і зубної пасти для домашнього використання на основі 

мінералу монтморилоніту та при місцевому застосуванні аплікацій Метрогіл-дента і зубної 

пасти Колгейт 12 для домашнього використання у пацієнтів з ХКГ, з різницею між 

медикаментозним лікуванням у 6 місяців, ІГ знизився з 2,31 ± 0,13 (до кування) до 1,39 ± 0,04 

та з 2,32 ± 0,12 до 1,61 ± 0,03 відповідно (P < 0,001). 

Порівняльний аналіз ефективності комплекного лікування пацієнтів 2 підгрупи з ХГП 

I ступеня тяжкості в двох групах спостереження  засвідчив, що всі препарати призводять до 

достовірного зниження показників ІГ Федорова-Володкіної через 1 місяць після початку 

лікування. В основній групі ІГ дорівнював 1,25 ± 0,04 (P < 0,001), а при місцевому застосуванні 

аплікацій Метрогіл-дента і зубної пасти Колгейт 12 для домашнього використання дорівнював 
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1,41 ± 0,04 (P < 0,001). Через 6 місяців спостерігалося зростання показників ІГ до 1,36 ± 0,03 

та 1,57 ± 0,03 (P < 0,001). 

Висновки: 

1. Таким чином, дослідження продемонстрували, що при використанні продукту 

біорегулюючої  терапії на основі мінералу монтморилоніту для місцевого лікування 

захворювань пародонту, нам вдалося скоротити терміни лікування, вдалося знизити 

вираженість рівня всього симптомокомплексу запальної реакції в тканинах пародонту, а саме: 

знизити кровоточивість ясен, зменшити глибину пародонтальних кишень, знизити кількість 

персистуючої пародонтогенної мікрофлори. 

2. При використанні засобів гігієни на основі мінералу монтморилоніту (зубна паста) 

для місцевого лікування в домашніх умовах нам вдалося знизити ризик ускладнень після 

професійної гігієни порожнини рота. 

3. При використанні продукту біорегулюючої терапії на основі мінералу 

монтморилоніту для місцевого лікування захворювань пародонту та засобів гігієни на основі 

мінералу монтморилоніту (зубна паста) для місцевого лікування в домашніх умовах на тлі 

професійної гігієни порожнини рота, ми досягли зниження запального процесу в тканинах 

пародонту і змогли домогтися стійкої ремісії. 
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Значна увага вчених привернута до проблеми збереження стоматологічного здоров'я 

нації як частини системи загального здоров’я, яка є великою цінністю як для окремої людини, 

так і для держави в цілому. Незважаючи на те, що уявлення про патогенез захворювань тканин 

пародонту з кожним роком розширюються (Горголь К.О., 2020; Мигаль О.О, 2021; Балицька 

О.Ю., 2021) та існує цілий арсенал методів їх лікування (Яров Ю.Ю., 2020; Мазур І.П. та інш., 

2022), доволі часто віддалені результати терапії не задовольняють ані пацієнтів, ані лікарів. 

Наявність загальної тенденції збільшення кількості інфекційних захворювань, 

спричинених вірусами, важкий їх перебіг та тяжкі ускладнення, різноплановий спектр дії 

вірусів на організм людини обумовлюють дослідницький інтерес до цієї проблеми фахівців 

різних медичних спеціальностей, в тому числі і стоматологічного профілю (Шнайдер С.А. та 

інш., 2013; Галникіна С.О., 2015; Денисова О.Г., 2018). 

Сімейство герпесвірусів (Herpesviridae ) налічує близько 100 вірусів та тільки 8 вірусів 

викликають захворювання у людини (Андрєєва О.Г. та інш., 2020): віруси простого герпесу 1-

го і 2-го типів, герпесу Zoster, цитомегалії, Епштейна-Барр, герпесу людини 6, 7, 8-го типів 

(Борак В.П., Романюк Л.Б. та інш., 2016).  

Клінічні прояви герпетичної інфекції більшою мірою залежать від стану імунітету 

зараженого організму, ніж від власне патогенних властивостей збудника і розвиваються тільки 

в умовах імунодефіциту, викликаного різними несприятливими факторами (Назарян Р.С., 

Фоменко Ю.В., Щебликіна Н.А. та інш., 2020). 
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